



《寻龙诀》中杨颖饰演的奥古公主戏服就是由末那工作室制作的。

工作一个月 就为拍一镜

记者探访东方影都末那特效工作室,揭秘《寻龙诀》《封神三部曲》打造过程

□文/图 半岛记者 黄靖斐 实习生 梅韦

《寻龙诀》炫目的魑魅魍魉是怎么打造的?《封神三部曲》的神兽们又是如何“出炉”的?疫情之下,在众多影视公司面临亏损甚至关闭的时候,6月18日,主打影视特效的末那众合电影特效工作室(以下简称“末那工作室”),却在东方影都融创影视产业园正式亮相。7月8日,记者来到东方影都探访末那工作室和228置景车间那些魔幻影片中出现的神秘特效道具们。

头发一根根扎两人扎一周

看国内外魔幻大片时,经常会被影片中强大的电影特效惊艳到,而走进末那工作室记者就被各种环节“震撼”。记者先来到“毛发间”,特效化妆师珍妮正和同事一起细致地给一个头套“做头发”,“头套上的头发,是一根一根扎进去的,我们两个人一直做,也需要一周的时间”。

如果说给头套“扎头发”还可以接受,“机械间”的工作则更让人震撼。记者一进来就看到工作人员拿着电钻操作“零件”,“现在正在做的是个比较魔幻色彩的‘头部造型’,这是公司最近的一部原创作品。”影视机械设备负责人张穗现场给记者做了一番演示,“这个头部的机械造型外面加装硅胶头套后,就可以做各种面部的动作和表情”。工作人员透露,在组装时需要把硅胶假皮和内部机械结合,不仅眼睛牙齿完全吻合,还要把机械藏起来完全不露出,才能达到非常逼真的效果。

末那工作室CEO四季(阙世骥)透露,特效类影视公司所接的影片大都是高成本大制作,“给假头套‘做头发’之前还有很多工序,比如说翻模、出皮、修皮、补色、做效果,然后才是头发,还要根据拍摄的要求剪成各种造型,这将近一个月的

工作其实就为了拍一镜,而且不可逆,这一镜拍坏了就拍坏了,前面的工作就废掉了”。

“神兽”打造需“中西结合”

四季和三个朋友在北京创立的末那工作室,早已成为国内最为人知的GK模型品牌之一,但四季不满足于此,“乌尔善导演早在拍《画皮2》的时候就初次尝试了以概念设计先行,2013年我们参与了《寻龙诀》的萨满和生物的设计,之后又制作了杨颖奥古公主的戏服和一些道具,有了这次经历,尤其在乌尔善导演的鼓励下我们才开始慢慢转向了电影。”有了这次成功的合作,在乌尔善导演开始筹备《封神三部曲》时,末那工作室就跟着做了前期的开发,“其实在做《寻龙诀》的时候导演就跟我们说想做《封神三部曲》了,我应该是《封神》跟组时间最长的了,最早进组一直跟到拍摄完成。”

四季透露,“2016年概念设计团队跟着乌尔善导演去了山西、陕西、河南、湖南、湖北……去了河南殷墟和河南省博物馆,了解商周时期的工具和文化,比如青铜器当时为什么要雕这样的纹样,纹样代表什么?我们跟随行的社科院老师上课,学习中国服装史、中国建筑史、中国工艺史,就连占卜我们都学了。”大家在电影上看到的每一个形象,其实在前期都花了大量的心血,四季透露,“我们的魔幻电影有一个特别显著的问题,就是大家都觉得不够‘中国’,一出现怪兽大家的反应就是:‘怎么西方怪兽又来了?’《封神三部曲》讲的是中国的神话,影片中的每一种神兽都应该是大众所熟悉的,但是又需要用全新的电影语言表现出来,这是最大的难题。比如说麒麟在大家的印象中,是工艺品或者绘画中的样子,还是书中描写的那样?包括雷震子,我们也经过对比原著,对比各个时期的造型,很多作品里画成他长着鸟嘴、鸟爪、

羽毛翅膀,原著中则写他‘雷公嘴、背身肉翅’,并不是鸟嘴和鸟的翅膀。中国的画面讲究意象,而电影则需要很强的真实感,这就需要考虑西方的解剖、质感和结构等,我们当时总开玩笑说:‘工艺品要成精了’。”

落地青岛员工在附近买房

从《大鱼海棠》《大圣归来》制作原创手办,再到和电影《寻龙诀》《封神三部曲》进行电影特效的合作,末那工作室不但自身完成了升级,成为集合概念设计、电影物理特效、特效化妆、专业扫描、特殊道具、特殊服装、机械装置制作的专业工作室,还正式落地青岛,有了“青岛影视公司”的身份,用末那工作室CEO四季的话说,“我们工作室二十多名员工,很多都在附近买房了,就在旁边新开的楼盘,可以说正式在青岛扎根了。”

2018年6月,四季带着团队跟着《封神三部曲》来到青岛。“拍摄周期比较长,我们在青岛西海岸新区待了两年多,就是在这个228车间。”在北京生活了二十多年的四季一下子就爱上了青岛,“给我最直观的感觉就是青岛更适合我们的创作,无论是气候、环境,生活状态还是比较放松的,不像北京那么紧张,交通、时间的成本没那么高,就有更多的时间精力去干一些专业上的创作”。

四季认为,东方影都的硬件、配套都是最好的,“刚开始让我们来青岛西海岸拍片,我心想肯定是一荒地儿,来了发现配套这么好,所有的疑虑都打消了。我们有公寓,工作和居住的地方背山面海,喜欢锻炼的晚上还可以去跑跑步、骑骑车,休息的时候还能去爬爬山,到海边摸摸螃蟹、捞捞鱼,就是我一直设想的工作状态。《封神三部曲》项目结束之后,园区对我们入驻也特别上心,提供了很多帮助,我们也能感受到”。



末那工作室工作现场。



末那出品的《寻龙诀》衍生品。

末那工作室CEO四季

补肾药 专利药 补肾益精 固本回元

人到中年身体机能逐渐下降,各种疾病蜂拥而至,难解决的苦恼一大堆,特别是男人肾气不足,肾精亏虚,不可小视,男人肾虚主要是身体过度透支,肾疲劳了,40岁之前,阳气充足,精力旺盛,中年以后,随着年龄的增长,一天天衰老,由于肾气不足,气血不能正常运行,就会引起,腰酸膝软,神疲乏力,畏寒肢冷,夜尿频多,失眠健忘,头昏耳鸣等病症的困扰,如果不能及时补充亏虚的肾精,身体无法恢复到正常状态,基础疾病越发展严重。

● 国药治肾虚 效果就是好

鸿恩堂固本回元口服液,精选海马,人参,巴戟天,何首乌,锁阳,肉苁蓉等27味名贵中药组成的,补肾大组方,并获得国家

专利(专利号是 03100005.3)强劲而有力的补肾大组方,补肾快,补肾持久,肾力提升精力充沛,肾功能一旦得力,男性基础疾病不攻自破,所以人到中年就要及时补充肾精,才能固本回元。

● 肾精足 精力旺

服用鸿恩堂固本回元口服液,能明显感觉到气血运行有力,有一股热流随着血液游走全身,腰部以下尤为明显,肾气充盈,肾功能得已恢复,阳气旺盛,随之解决畏寒肢冷,夜尿频多,腰酸膝软,神疲乏力,头昏耳鸣等病症,身体明显感觉有劲了,早晨起来腰也不酸了,头也不晕了,去公园遛弯也神采奕奕,一天下来倍感轻松。

● 肾不虚 才能享受幸福生活

如果你拥有一颗坚强的肾,肾不虚,阳气足,不愁龙虎精神,我用固本回元口服液真的解决了我多年的痛苦,我就相信国药准字补肾药,专利药,效果就是好,其实你的能量超出你的想象,只要一碗强肾汤就能激活你潜在的能量,敬告老伙计们,如果你现在还在饱受肾功能疾病的困扰,那我给你推荐国药准字补肾药,固本回元口服液,只要按疗程服用,就能固本回元,及时康复男性肾亏,肾虚,用不了多久,我相信你也能和我一样幸福。国药准字(文)第201221-00035号(文)第201221-00035号

活动热线 0532-86962696
指定药店有售 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用



回馈新老用户鸿恩堂固本回元口服液
8盒送4盒 10盒送10盒
免费送货 货到付款